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Az uralkodó nem enged.
Véget értek a kihallgatások, ame­

lyekről boszantóan sok ostobaságot ir- 
káltak össze az újságok, holott nyil­
vánvaló, hogy a kihallgatáson részt 
vett politikusok titoktartást fogadtak és 
a valóságot érthetetlen okból elhall­
gatják. Csupán a külsőségekről beszél­
tek, hogy milyen nyelven társalgóit az 
uralkodó Kossuthttal, Bánffyval, Tóth 
Jánossal, Zichyvel, Fáik Maxival és a 
többi politikussal.

Akadt olyan politikus (?) is, pél­
dául Fáik és Dániel, akik azt mond­
ták, hogy „ö felsége élénken érdeklő­
dött a magyarországi viszonyok iránt“. 
Különös. Hát az uralkodó nem ösmeri 
viszonyainkat és csak most kezd ér­
deklődni, 56 esztendő múltán ? Hát 
bizony ez jó késön van, de jobb ké­
sőn, mint soha. Azért hát csak érdek­
lődjék ő felsége irántunk. Ez nem fog 
ártani se neki, se nekünk, sőt talán 
használni is fog, ha ö felsége nem 
marad meg a puszta érdeklődésnél, 
hanem tárgyilagosan mérlegeli a hely­
zetet, illetőleg az uralkodóház hely­
zetét, amely igazán válságos.

Ma nem ugyanaz ám a helyzet, 
mint 1848 ban volt. Nagyot fordult 57 
év óta az idők kereke. Akkor az ural­
kodóház hatalma volt fent, most pedig 
Magyarország kerekedett felül. Mintha 
csak erre az alkalomra szólna Fáy 
András e régi verse :

Fortuna szekerén 
Okosan ülj,
Jól vigyázz magadra,
Hogy ki ne dűlj!

így kezdődött 1848-ban is. Akkor 
is igy nyilvánult meg a nemzet aka­
rata, mint az idén — és V. Ferdinánd 
éppen olyan jóindulattal viseltetett „hü 
magyarjai“ iránt, mint most I. Ferencz 
József, de az ármány akkor is úgy 
szövögette a hálóját számunkra, akár 
csak most.

De azért a helyzet még sem ugyan­
az. A kor a Habsburgok jogara alá 
tartozott Olaszország leggazdagabb tar­
tománya, a dús Lombardia, az övék 
volt a német császári korona fénye, 
tekintélye és hatalma, Európa német­
ségének erkölcsi erőíartaiéka. Ma már 
egyik sem a Habsburgoké. Azóta a 
nemzeti törekvések végigviharzottak 
Ausztrián is és maholnap Magyarország

anyagi és erkölcsi ereje nélkül a Habs- 
burg-ház hatalma alig terjedne túl a 
Burg kapuin.

Ausztria németsége ösztönszerüleg 
húzódik a nagy német nemzethez, az 
olasz nyelvű lakosság meg Olaszország­
hoz, a cseh és lengyel már nem csak 
álmodozik függetlenségről, hanem ké­
szül is reá, Románia pedig már régen 
szemet vetett Bukovinára.

Mig 57 év óta Ausztria erejének 
legjavát elvesztette és a Habsburg-ház 
hatalma oly erősen megfogyatkozott, 
hogy az üres ábrándozásnál egyébnek 
a nagyhatalmi hóbort bizony már 
alig nevezhető, addig a magyar nem­
zet ereje megkétszereződött. A szerb, 
az oláh, a szász és a tót belátta, hogy 
a magyar nemzet ellen küzdeni saját 
érdekei ellen való, mert hiszen sza­
badságot, jólétet megosztunk velők. Mi 
hasznuk volt belőle, hogy 1848-ban el­
lenünk támadtak ? Semmi. Nem felej­
tették ám el az oláhok még, hogy Janku 
Avrám, a havasok koronázatlan királya 
iránt olyan hálásak voltak a Habs­
burgok, hogy koldusként éhen halt I

Horvátországot sem já tsz hatják ki 
többé ellenünk. A horvátok nagyon

Amerikába a debreczeni egyetem 
érdekében !

(Előadta Gsiky Lajos ev. ref. theol. akad. 
taoár í. hó 8-án a városháza nagytermében.)

II.
A földön lakó összes presbyteriáausok 

szövetségének központi titkára, dr. Matha- 
ur, ki zsinatunk megnyitására jött el 

Londonbó, ahol most lakik, fölkeresvén en- 
gemet otthonomban, gratulált tervemhez, 
sikert ígért annak, s miután ő élete java­
részét, mint presbyteriánus lelkész, az 
Eszakamerikai Egyesült Államokban töltötte, 
aho* pki a legszélesebb körű ismeretsége 
van, Ígéretet tett nekem, hogy személyemet 
“Wejnmel együtt beajánlja meleg hangú le­
velekben régibb hazája minden nagyobb 
tének 6r'^nUS — lelkészének és gyülekeze­

ss ez az én vállalkozásom nem is 
Praecsdeni nélkül való dolog. Kovács Já- 
nos erdélyi unitárius tanár évekkel ezelőtt, 
asonlóképen járta föl az északamerikai uni- 

<üiTUSgyülekezeteket, s vállalkozása fényes 
qnHNk °^0n^zta‘ előttem pedig összeha 
_katlanul szélesebb mező fog feltárulni,

mint a mekkora ő dőlte állott. Avagy hogy 
református egyházunkból idézzek pél .iát, a 
belső somogyi egyházmegyében fekvő csur­
gói egyház kiváló nevű lelkésze, Verbay 
István, Angliában, Hollandiában, Svájczban 
és talán Német- és Francziaorszagban szedte 
össze az eklézsiája és temp oma fölemelésé­
hez szükséges összeget.

Nem kerülte el figyelmemet az a kö­
rülmény, hogy az Egyesült Államokban lakó 
magyar református egyházak lelkészei kö­
zött most éles viszályok keletkeztek a hazai 
egyetemes református egyházhoz visszacsat- 
lakozás, vagy az ottani presbytáriánus egy­
házak egyikében másikában, azok támoga­
tása alatt maradás kérdésében. De, édes Is 
tenem, mily keveset tudhat az amerikai 
presbkteriánus világ nagy tengere arról a 
csöpp vízről, a melyet benne a magyar kál- 
yinizmus alkot 1 ? És végre is az Egyesült 
Államokban tíz nagy presbyteriánus egyház­
test van, s a szóban forgó kérdés ezek közül 
csak kettőre vonatkozhatok. Én pedig föltét­
lenül távol akarom és fogom magamat e 
kérdés fejtegetésétől tartani, megmondván, 
hogy az én re .un nem tartozik, hogy az az 
én missiómmal semminemű összeköttetésben 
nincs. Én arra támaszkodom, hogy a mint

az Egyesült Államok elnökei soha egyetlen 
nemzet fiaival sem tették még meg, Roose­
velt elnök a múlt hónap folyamán megjelent 
a new-yorki magyarok klubbjának estelyén, 
napnál fényesebben dokumentálva ezzel 
nemzetünk iránti meleg rokonszenvét, mely 
az én ügyemnek öszszehasonlithatatlanul 
többet hásznál, mint a mennyit árihat ugyan­
annak nehány ottani magyar református lel­
kész, különben oly igen szomorú huzal­
kodása.

De talán félünk a megítéltetéstől, 
hogy idegen támogatást veszünk igénybe ? I

Ugyan nézzük csak, ki tehetné ezt 
meg úgy, hogy mi rá ne tudnánk ő reá is 
mutatni, mint aki hasonlóképen cselekszik ? 1

Római katholikus testvéreink nem 
ítélhetnek meg bennünket, mikor tudvalevő 
dolog, hogy a fényes pápai szék támogatá­
sához a maga póterfillóreivel az egész 
római katholikus világ hozzájárul.
/ A németek nem szólhatnak egy szót 

sem, hiszen ón azonnal rá mutatok a kaiser- 
werthi- diakonissa intézet hatalmas nagy 
épületeire, a melyeket Dr. Flíedner Tódor 
jobbára a H ülandiáöan, Nagybritániában 
és Északamuikában maga állal gyűjtött 
pénzekből emeltetett; avagy rámutatok a

Sirolin
legkiválóbb tanárok és or­

vosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegeknél, légzőszervek liurutos 
bajainál úgymint idült bronchitis, szamarliunit és különösen 
lábbadozóknál influenza után JßKS .“a^*!K?8Í^íK!f-
szönteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárak­
ban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.

F. Hoffmenn-La Roche A Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)
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jól tudják, hogy fehér lapot (carta 
bianca) csak a nagylelkű magyar nem 
zet adott, a Habsburgok soha. Tudják 
azt is, hogy a magyar nemzet ^má­
sodszor" már nem lenne oly osto­
bául nagylelkű“ és hogy Dalmáciával, 
Boszniával, Hercegovinával és az Adria 
szigeteivel csakis Magyarország segít­
ségével egyesülhetnek — egykoron.

Oroszország segítségére sem szá­
míthatnak. A fehér czárnak nincs köl­
csön adni való 200.000 katonája többé, 
hogy más nemzet szabadság iránti tö­
rekvéseit elfojtsa, hiszen a saját népe 
szabadságharczát sem képes leverni.

De számíthat e szövetségeseire, 
Németországra és Olaszországra 9 Bi­
zony nem, hiszen azok alig várják 
már a tarka barka Ausztria szétzül- 
lését, hogy tartományain megosztoz­
zanak.

Az uralkodó nem enged — mond­
ják. A magyar nemzet sem enged és 
nem ad se pénzt, se katonát, hanem 
vár. A nemzet 379 év óta vár már 
úgyis és bizony nem hal bele, ha 
még néhány hónapig kell várnia. De 
ha a Habsburg-esalád nem ismeri föl 
az uralmát végveszélylyel fenyegető 
válságot és a történelmi pillanatot el 
szalasztja, arról a magyar nemzet iga­
zán nem tehet. A magyar nemzet érzi 
és tudja, hogy Ausztria fenmaradása 
és a Habsburg-esalád uralma csak tőle 
függ ; ám a magyar nem boszuálló, 
sőt nagylelkűen felejt és megbocsájt, 
de öngyilkosságot nem íog elkö­
vetni, viszont azonban annyira tisz­
teli az egyéni elhatározás szabadsá­
gát, hogy másnak sem fogja szabad 
elhatározásból való öngyilkosságát meg­
akadályozni.

Az uralkodó azonban ne felejtse

el, hogy ö csak a saját háza válsága 
dolgában dönthet, mert Magyarország 
válsága már megszűnt, a magyar nem­
zet már döntött a saját sorsa felett.

Bostkowlcz Arthur.

Országgyűlés.
Budapest, máreeius 9-én.

Elnök : Justh Gyula.
A jegyzőkönyvet Zboray Miklós jegyző 

olvassa fel, hitelesítése után az elnök je­
lenti, hogy Barabás Béla lemond a váczi 
mandátumról, az aradit megtartja. Azután 
a bíráló bizottságok, a könyvtári bizottság 
és egy képviselőházi jegyző választását ej 
tették meg.

A névsort Salamon Géza olvasta.
Elnök a szavazás alatt ismételten fi­

gyelmezteti a terem közepén csoportosuló 
képviselőket, hogy helyeiket foglalják el.

A távollevők névsorának felolvasása 
után az elnök a szavazatok megszámlálá­
sára tiz perezre az ülést felfüggeszti.

Szünet után az elnök kihirdeti az ered­
ményt, mely szerint a függetlenségi jelölt 
Okoliosányi László 183 szóval a szabad 
elvű jeiölt Szőta Pál 121 szavazata ellené- 
)en jegyzővé választatott. Azután a hivatalos 
iszta szerinti bizottságokat választották meg.

Bíráló-bizottságok : I. gróf Apponyi 
Albert, Babó Mihály, Boncza Miklós, Crausz 
István, Rákosi Viktor, Szalay László, Visontui 
Soma. II. Bakonyi Samu, gróf Batthány Ti­
vadar, Farkas Abrahám, Hellebronth Géza, 
Kapoufy Jenő, óvári Ferencz, Vietorisz 
Miklós. III. Angyal József, Barabás Béla, 
Barcsay Domokos, Barta Ignácz, Bernath 
Béla, Egry Béla, Eitner Zsigmond. IV. Ha­
viár Dániel, báró Inkey József, Krasznay 
Ferencz, Pattyánszky Elek, Thaly Kálmán, 
gróf Zichy Vladimir, Zsámbokréthy Emil, V. 
Désy Zoltán, Issekutz Győző, Kelemen Béla, 
Návay Lajos, Okolicsányi László, Polónyi Géza 
Szmrecsányi Jenő, Gaján Géza, Holló Lajos, 
Kmetty Károly, Iványi Bertalan, Miksa Imre, 
Nagy Sándor, Szontágh Andor. VII. Darányi 
Ferencz, Drakulics Pál, Gulner Gyula, Me- 
zőssy Béla, Schmidt Károly, Szatmári Mór, 
gróf Zichy Miklós. VIII. Belitska Béni, Bi­

zony Ákos, Endrey Gyula, Günther Antal 
Haydin Imre, Lovászy Márton, Siraonyj Se- 
madam Sándor. IX. gróf Benyovszky Móricz 
gróf Károlyi György, Kelemen Samu, Meskó 
László, Nyáry Béla, Szederkényi Nándor 
Sziklay Ede. ’

Könyvtári bizottság : (11 tag.) Ballagj 
Aladár, Bedőházy János, Bene István, gróf 
Benyovszky Sándor, Ciocán János, gróf Es­
terházy Kálmán, Mihálovics Endre, Mikszáth 
Kálmán, Simonyi Semadam Sándor, Ugrón 
Gábor, gróf Zichy Jenő.

Számvizsgáló-bizottság: Adámovics Béla 
Brázay Zoltán, Eitner Zsigmond, Laehne 
Hugó, Meczner Béla, Ráth Endre, Somsoy 
Boldizsár, Sipeky Nándor, Vermes Zoltán 
Wildfeuer Károly, Zanella Richárd.

A bíráló bizottság tagjainak mindjárt 
esküt kellett volna tenniök, azonban nem 
voltak jelen. Majd a kérvénynyel megtáma­
dott mandátumok kisorsolása következett.

Az ülés végén a bíráló bizottságok 
tagjai letették az esküt, mire az elnök ne­
gyed 2 órakor azzal rekesztette be az ülést, 
hogy a Ház az uj kormány megalakulásáig 
nem tart ülést.

Politikai hireink.
— Budapest, máreeius 9.—

Királyi kihallgatások.
Bécsből jelentik, hogy ma meghallgatta 

a király Rakovszky István és Tomasich Mik­
lóst, holnap rákerül a sor gróf Zichy Jánosra 
és gróf Zseiénszky Róbertra és ezzel vége az 
első tömeges felvonulásnak.

A király Rakovszky Istvánt 11—12 ig, 
egy óráig tartó kihat gatáson fogadta. Ra­
kovszky gróf Zichy Nándorral azonos állás­
pontot foglalt el és a koalicziós kabinet ala­
kítását ajánlotta a királynak. R ikovszky után 
az eredeti diszpoziczió ellenére nem Torna 
sichra került a sor, hanem gróf Zichy Já 
nosra.

Apponyi titkos tanácsossága.
Politikai körökben még egy érde­

kes dologról beszélnek, arról a sor­
rendről, amelyben a király Apponyi Al­
bert grófot fogadta.

Tegnap reggel Hodossy Imre meg-

gazdag, „Gusztáv Adolf egyesület* pél 
dájára, mely külföldön is s épen hazánkban 
is keresi és fel is találja a maga erőfor 
rásai.

Sőt a gazda* Nagybritania is a múlt 
évben az ő „ Britt- és Külföldi Biliia 
terjesztő Társulaté.* jubileumi alapjához az 
egész világpn s igy hazánkban is gyűjtött, 
és pedig az a nagy társulat elsősorban az 
angol nép dicsőségét és nagyságát zengi.

Maga az Ía zakamerikai Egyesült Á 
lamok pedig a 40k&vésbbé Ítélhet el ben 
nünket, ha nája akarunk erőforrásokat 
nyitni meg egyetemünk felallithatására 
Hiszen mi ezer es sok tízezer ember adunk 
a hazánkból kivándorlók s épen oda kiván­
dorlók nagy seregében nekie, kik mind 
annyian az ő munkásaivá válván, az 
gazdaságát szaporítják, vagyonát nevelik, 
népes égét emelik. Méltó dolog tehát, hogy 
ne csak mindig mi adjunk Amerikának, 
hanem Amerika is adjon nekünk Vájjon 
hány millió dollárral tudná azt az Észak 
amerikai Egyesült Államok nékünk vissza­
fizetni, amit mi emberben már adtunk 
nekie ? I

Nem szabad azt sem elfelejtenünk 
hogy az angol nyelvű népek, — volt alkui 
mám tapasztalni, mikor közöttük laktam 
szeretik, ha idegen nemzet fia az ő nyel­
vükön beszél hozzájuk ; szívesen hallgatják 
«art; As angol nyelvű népek szeretnek és

tudnak áldozni nagy eulturális czélokra, de 
csak akkor adnak, ha megjelenik köztük az 
eszme hirdető apostola is. „Téglára nem 
adunk pénzt*, — szokták ők mondani, „de 
jöjjön el közénk egy ember egy eszme kép­
viseletében s megnyitjuk számára erszé­
nyeinket. Ha aztán az eszme megvaiósul- 
hatásához épületre s ehhez téglára van 
szükség most 1 használják fel pénzünket tég­
lára is 1 De első az ember, az egyén, aki 
megjelenjen közöttünk, beszéljen hozzánk.

Ez az ember, ez az egyén óhajtanék 
én lenni Északamerikában, bogy haza bog 
zam onnan a debreczeni egyetem tanszéknek 
alapjait, ezeket az átvitt értelemben veendő 
téglákat ; hogy lehetőleg haza hozzam tálán 
még a philosophiai fakultás részére szüksó 
ges gyűjteményekhez való pénzalapokat is

De ha nem tudnék is ilyen nagy ered 
ményt elérni, annyi pénzt, — ha Isten éle­
temnek kedvez és erőmet megtartandja 
mindenesetre tudok gyűjteni, amennyiért 
végre is érdemes volt kimenni s amennyi 
egyetemünk ügyét nagyon messze előreviszi 
Az a jelentősége pedig mindenesetre meg­
lesz az utamnak, hogy mindenütt mint ma 
gyár ember jelenvén meg, hazánk nevének 
fairét terjesztem oly vidékein is az Egyesült 
Államoknak, hova azt még alig vitték e 
mások. E nemzeti misaióm teljesítésére 9—IC1 
hónapi szertej árásom alatt nagyon bőséges 
száz és száz alkalmam fog lenni.

Nagy vállalat ez, jól tudom ; át tu­
dom látni mindazokat a nehézségeket, ame­
lyekkel itthon s arra távoli földön meg kell 
küzdenem.

Nagy fáradalmakkal leend e vállalat 
egybekötve, de én még, — Istené legyen 
érette a hála! — az „elfáradtam* szót 
sohasem ejtettem ki ajkamon, nagy és ne­
héz missio ez, s olyan fontos bizalmi kül­
detés, aminővel egészen ifjú embert alig 
lehetne megbízni s aminőt ismét roskadozó 
erejű ember vállára alig-alig lehetne rá­
rakni. Én érzek magamban elég fizikai e öt 
arra, hogy meg tudjak küzdeni e feladattal.

Föl kell említenem azt is, — ha szinte 
tán mosolyra indítana is egyeseket, —hogy 
családom, feleségem és gyermekeim minden 
erőltetés nélkül hozzájárultak tervemhez, s 
a távolban járó családfőt az ő szerető szi- 
vök imádságának ereje kellőképen be tudja 
majd ajánlani a gondviselő nagy Isten ke­
gyelmébe.

Nagy vállalatba kezdek, jól tudom. De 
„Gondolj merészet és nagyot,

És tedd rá éltedet !*
Gondoskodni kell egy teljes évre való 

tanári helyettesítésemről. De ezt talán, a* 
egy évi szabadságolást nem lesz nehéz, meg­
adni annak, aki Isten adta erőinek mértéke 
szerint egyfolytában már 27 esztendő óta 1 
a tanszékén.
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kapta az értesítést, hogy a király őt 
délelőtt 11 órakor fogadja, tehát a teg­
napi meghívottak közt legelőször. Ál­
talános feltűnést keltett a sorrend ily 
megállapítása, mert ezúttal a hagyo­
mányos szokástól eltérés történt. Rend­
szerint, tudniillik, ha a kihallgatandók 
közt valóságos belső titkos tanácsos 
van, az ilyet a király előbb fogadja, 
mint azokat, akik csak egyszerű kép­
viselők. (De hát amikor a valóságos 
belső titkos tanácsos 48-as 1) így a ha­
gyományos rend szerint elsőnek gróf 
Apponyi Albertet kellett volna hívni, de 
nem Öt hívták, hanem Hódossy Imrét. 
Sőt Apponyit a sorrendben utolsónak 
tették, ügy, hogy őt még Tóth János 
is megelőzte, azon a czimen, hogy a 
képviselőház háznagya.

Ennek kapcsán felmerült az a 
kérdés, hogy van-e mód arra, hogy 
gróf Apponyi Albert a valóságos belső 
titkos tanácsosi czimtöl, amelyet Bécs- 
ben a megváltozott helyzetre való te­
kintettel amúgy sem respektálnak, meg­
szabaduljon ? Igen emlegetik ezenkí­
vül, hogy az udvarnál e formasággal 
is éreztetni akarják Apponyival, hogy 
neheztelnek reá. A neheztelést a ré­
gieken kívül azzal indokolják, hogy 
gróf Apponyi Albertnek a független­
ségi párthoz csatlakozása lényegesen 
hozzájárult a választások amaz ered­
ményéhez, hogy a függetlenségi párt 
annyira megnövekedett.

Vármegyéi* és vidéke.
Dávldházy esperes ünneplése.

[Levél Kábáról.]
Nem régen ünnepelte a debreczeni 

egyházmegye Dávidházy János esperes 25 
éves hivatali működésének jubileumát; most 
ped g a kábái ev. református egyház és Kaba 
község mutatta ki elismerését és tiszteletét 
kedves lelkészének.

Márczius 8 án délelőtt a következő kül 
döttségek üdvözölték az üonepeltet : a ref. 
egyház presbitériuma, a tanítói kar, köz­
ségi képviselőtestület, elöljáróság, izraelita 
hitközség, olvasó egyesület, polgárikor, füg­
getlenségikör, iparoskör, népkör, takarék- 
pénztár, önkéntes ttizoltó-egyesület. A kül­
döttségek szónokai igaz elismeréssel méltat­
ták azokat az érdemeket, melyeket 21 évi 
itteni lelkészi működése alatt az egyházi, 
községi és társadalmi téren munkássága ál­
tal elért.

Este az olvasó-egyesület helyiségében 
8U terítékű társas vacsora volt, hová az 
ünnepeltet és családját küldöttség hívta 
meg. A társaság igyekezett, hogy méltóan 
tejezze ki ragaszkodó szeretetét kedves lel­
késze iránt. Felköszöntőkben és ünnepi han­
gulatban nem volt hiány.

az u|ság ?
Márczius 9-án.

Bócsh?!*^ *#n * kirWy Szerdán éjjé 
snot három vaggon udvari szállitmán

iwt.6Z • 1 a vasúton Budapestre nóhán 
_ ri ca®l*ddel. Hire futott a dolognak 
Bnri^ akhan a formában, hogy a királ 
fAi=/^)?8utre 8 8 most érkezett holmi i 
kineiL.ixv6** Íövetelének hírnöke. Ma réggé 
t>kr u L a, 788uli teherkocsikat: báron 

ó| hal hrntó és * megfelelő tzerszán

volt bennük. A budai várkapitányságnál 
következőképp magyarázták meg az udvari 
szállítmány czélját:

— A király ezeket a hintókat és lo­
vakat «prezentálásra küldte Apponyi Lajos 
gróf udvarnagynak. A gróf palotájában 
kocsiszínekbe helyezik el őket s csak akkor 
használják, ha az udvar Budapesten tartóz 
kodik. Ez a küldemény semmi összefüggés 
nincs ő felsége Budapestre jövetelével s 
csak vóletlensóg, hogy most érkezett a fő­
városba.

Szerginsz nagy herczeg gyilkosa.
A Prágában megjelenő „Narodni Listy 
azt a majdnem hihetetlen hirt közli 
Pétervárról kapott tudósítás nyomán, 
hogy Szergiusz nagyherczeg gyilkos- 
sának személyazonosságát már meg­
állapították. A gyilkos — e hir szerint 
—- Obolenszky herczeg és igy ért­
hetővé válik, hogy a nagyherczeg öz­
vegye a gyilkost börtönében meg­
látogatta.

Ébredé* a koporsóban. A mauri­
tiusi börtön kórházának egyik őre, Kelly 
Tamás, borzalmas napokat ólt át nemrégi 
ben. Hat napon keresztül teljesen élettelenül, 
mozdulatlanul feküdt s abban a pillanatban 
ébredt fel, amikor éppen el akarták temetni. 
A különös esetről — mint egyik londoni 
újság irja — saját maga a következőket 
mondja : Hót hónappal ezelőtt kerültem Mau­
ritiusija egy gőzhajóval, de mivel megbete­
gedtem, nem teljesíthettem a hajón a nehéz 
szolgálatot, sőt állapotom annyira sulyoso 
dott, hogy kórházba kellett mennem. Amikor 
meggyógyultam, állást kaptam a kórháznál 
s az volt a dolgom, hogy a betegek czellái 
előtt őrt kellett állnom. Két hónappal eze­
lőtt újra megbetegedtem, erős lázt kaptam 
s egy napon, amikor éppen ebédhez ültem, 
elájultam s élettelenül fordultam le a szék 
ről. Hat napig feküdtem mozdulatlanul ágyam­
ban s az volt legborzasztóbb, hogy mindent 
hallottam, ami körülöttem történt s irtózattal 
értesültem azokról az intézkedésekről, ame­
lyeket temetésemre vonatkozólag tettek. Azt 
hittem, meg kell őrülnöm ! Elevenen fognak 
eltemetni s én nem tudtam ez ellen tilta­
kozni, mert szememet sem tudtam felnyitni. 
Lábam — az ujjak körül — még langyos 
volt, de egész testem hideg és merev. Az 
utolsó napon felöltöztettek, koporsóba tettek 
s kivittek a halottaskamrába, hogy onnan 
eltemessenek. Két fekete kuli akarta a ko­
porsómat a temetőbe kivinni; de abban a 
pillanatban, amikor fölemeltek, felébredtem 
s megmozdultam a koporsóban. A két kuli 
halálra ijedve dobta le a koporsót a földre 
s ón jól meg is ütöttem a fejemet; de ta­
lán éppen az erős rázkódás okozta, hogy 
magamhoz tértem. Azonnal a kórházba vit 
tek s fel is gyógyultam. A sziget kormány­
zósága aztán visszaküldött Londonba.

Ä püspök testvérének öngyilkossága.
[Büszke ember szomorú vége.]

Zomborból jelentik, hogy Várossy 
László, volt megyei főszámvevő, utóbb 
pénzügyigazga tósági főtiszt viselő halt meg 
önkeze által, mert családi viszály és anyagi 
gondok elviselhetetlenné tették az életet 
számára.

Várossy, akit egész Bácsmegyében 
ismertek, szombaton távozott el zombori 
lakásáról. Nem mondotta senkinek, hogy 
milyen végzetes szándékkal foglalkozik a 
hozzátartozóinak is csak vasárnap tűnt fel 
a távolléte. Hétfőn azután rátatálaltak a 
Zombor melletti kiserdőben. Már akkor két 
napja halott volt. Egy pokróczczal takarta 
le magát és alatta röpített golyót a szi­
vébe, úgy, hogy a* erdőbe tévedt gyerekek

minden gyanú nélkül emelték feL.a holt­
testet fedő takarót.

A tragikus esemény nagy megdöbbe­
nést keltett Zomborban. Várossy szereplő 
alakja volt az úri tár Ságoknak. Két esz­
tendővel ezelőtt nősült u ra, miután első fele­
ségétől, aki Tárczayleány volt elvált, fiatal 
szerb leányt vett feleségül, de az uj házassága 
sem volt boldog. Közben az anyagi gondjai is 
szaporodtak Várossynak es végzetes élhátá- 
rozásá megérlelődött benne. Az öngyilkos 
testvóröcscse volt Várossy Gyula veszprémi 
róm. kath. püspöknek s büszke természe­
téről sok szó esett a vármegyében, ötvenkét 
évet élt.

Nagy részvét mellett temették el a sze­
rencsétlen véget ért embert. A temetési szer­
tartást a református lelkész végezte, mert 
a kathólikus pap azon a czimen, hogy Vá­
rossy polgári házasságot kötött és öngyilkos 
is lett, megtagadta az eltemetését. A refor­
mátus lelkészben több szív volt. Általános 
feltűnést és visszatetszést keltett az is, hogy 
Várossy püspök nem volt jelen a temetésen.

Folyó szám 177. Bérlet 129. szám (0) 
Debreczen, péntek, 1905 márczius hó 10 én :

Bob herczeg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Személyek : A királynő — Havasi Szidi. Györg. 
herczeg, fia — Rózsa Lili Viktórai herczegnő, a 
királyné udvarhölgye — Püspőky Rózsi. Lord Lan­
caster, gárdakapitány — Mezei Andor. Pompomus, 
a herczeg nevelője — Krémer Jenő. Hopmester — 
Iványi Antal Tánczmeater — Virágháti Lajos. Tes­
tőrhadnagy - Halász Alfréd. Mary — Virághátyné. 
Elsie — Erdélyi Lili Tom bátya — Szalay Károly. 
Annie, a leánya — Krémemé Lili. Plumpudding, 
borbély — Szilágyi Aladár. Gipsy, fűszeres — Ka­
rács Imre. Piekwick, korcsmáros — Osortos Gyula

Holnap, szombaton, márczius hó 11-én, bér­
let 130-ik szám „A* — másodszor :

Az arany patkó.
Vígjáték három felvonásban.

Sulamit. Gyenge átdolgozásu Sula- 
mitban volt részünk az este kevósbbó jó 
előadásban. Mindössze Sugár Aranka ambi- 
ciósus játéka és igazán jobb sorsra méltó 
igyekezete nyújthatott vigasztalást A Makk 
néhányszor megkísértette a siker, a tetszés 
csalódását kelteni, de az ütemes kezdő tap­
sok visszhang nélkül haltak el a szomorú 
csendben. Csak Sugár Aranka nagy magán­
jelenete ragadta őszinte és hosszantartó za­
jos tapsra a közönséget. Ezenkívül csak a 
gyors és váratlan befejezés gyújtotta örömre 
a vacsorázni sietőket.

Ssinhási hírek. Vasárnap két elő­
adás lesz, délután színre kerül Rákosi Viktor 
és Malonyai Dezső 3 felvonásos színjátéké 
az ,E némult harangok“ félhelyárakkal. Este 
színre kerül Bakonyi Károly és Kacsoh Pon- 
grácz 3 felvonásos daljátéka a .János vitéz/

Hétfőn kerül először színre Sardon Vik­
tor 5 felvonásos drámája ,A boszorkány/ 
A drámából nap nap mellett tartanak szín­
padi próbákat.

Egyházak és Iskolák.
A debreosenl ev. ref. egyhás

1905. évi márczius hó 11-ik napján — 
szombaton — délután 8 órakor, az egfház 
tanácstermében Presbyleri közgyűlést tart
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A nőipariskola felügy előbizottságá 
nak múlt vasárnapról elhalasztott gyűlése 
folyó hó 11-én, szombaton d. u. 4 órakor 
tartatik meg az intézet helvis6gében a kő 
zölt tárgysorozattal. E gyűlésre már külön 
meghívót nem bocsát ki, hanem ezúton 
hívja meg a tisztelt tagokat az elnökség.

Ifjúsági gyűlés a theol. akadé 
talán. A theol. akad. ifjúsága f hó 8-án 
d. u. népes gyűlést tartott Kövér Árpád 
sénior elnöklete alatt. A gyűlés tárgya volt 
a Kolozsváron tartandó Kossuth ünnepélyre 
küldendő képviselők megválasztása. Kikül­
dettek : Kövér Árpád főiek, sénior és Léíav 
Menyhért 3 th. Ugyanekkor választották meg 
a Sárospatakon tartandó theo'ogus konfe- 
rencziára kü'dendő képviselőket is. Rendes 
képviselők lettek: Kövér Árpád főiskolai 
sénior, Papn László esk. fel.,"R°róthy István 
3 th., Létav Menyhért 3 th., Makai Kálmán 
3 tb., .Téliárt István 3 th.. Tóth Sándor 3 
th., Szele M'klós 2 th., Bán István 2 tb., 
Varga Csongor 2 th.. Kocsis János 1 th.. 
Mikő Imre 1 th. Pótkénviselök : Halász An­
drás 4 th.. Szarka Boldizsár 3 th., Benkő 
Viktor 3 th.

üjimisám
A konyhától a szalóntg.

A konyhamunkásnők és a szobacziczusok ér­
dekes társadalma általános sztrájkra készül — a 
nácscságák ellen. Az elmúlt vasárnap ez ügyben 
nagygyűlést is tartottak a budapesti Vigadóban, 
amelyről azonban zordon rövidséggel bánt el a ha­
zai sajtó. Fővárosi tudósítónk most néhány pompás 
pillanatfelvételt mutat be erről a nem mindennapi 
tanácskozásról

Az egyik szónok Feszter K ára kony- 
hamunkásnő (ez kéremszépen szakácsnőt 
jelent) volt. Tenyeres, talpas lány, aki vér­
fagyasztó dolgokat mesélt arról, hogy bán 
tak vele egy úri házban nyaralás idején.

— Piszkosság I Gyalázat! — hangzott, 
sőt a kíváncsibb rész az illető nacscsága 
nevét is akarta hallani.

Klára elvtársnő ugyan nem mondta 
meg, de annál alaposabban mosta a nacs- 
cságák Hót.

— Ha a cselédek nem volnának, a 
nacsc°ágákat megenné a piszok ! — szólt.

M-után a cupringereket is alaposan le 
hordta Klári elvtársnő, nagy taps közt fejezte 
be beszédét.

*

A következő szónok is konyhamun 
kásnő volt, Kalmár Zsófia. Zsófi elvtárs­
nőnek is akadt panaszkodni valója. A rossz 
kosztol szidta, amit enni kap és amit sza­
kácsnő létére maga főz (de ezt már nem 
mondta), aztán keveselte a két forint vacso- 
rapévzt és sokalta a dolgot, amit a nagymo­
sás ád.

— Éljen a forradalmi szocziáldemok- 
ráczia ! —- ezzel a felkiáltással zárta beszé­
dét a jelenlevők nagy tapsa közt.

*

Ezután Gárdos Mariska, a magyar Mic­
hel Lujza beszélt. Gárdos kisasszony, ha 
nem is oly nagy szónoki tehetség, mint az 
Istenben boldogult „vörös szűz“, de sokkal 
szebb annál. Csinos arczán kaczőr czvikker 
pajzánkodik, testét pedig pikáns fekete re­
formruha födi.

A mi Michel Lujzánk hangja nem 
erős, de annál erősebbeket mond. Szidja a 
szűk cselédszobákat, a czupringereket, e 
leánykereskedőkot. Itt rátér a szeretők kér­
désére is.

— Minden cselédnek szabad ideált 
tartani — szólt. (Ez a kifejezés nagyon 
tetszett.) Hisz a nagyságák is tartanak 
szeretőt ...

— Ojjó ! Minden ujjúkra tizet.
— Ha a nagyságos asszonynak joga 

van joga van hozzá a cselédnek is.
— Igaz I Úgy van ! Ez a fő\ — hang 

zik egy őszinte szó.
*

Gárdos Mariska sokáig beszólt. Be­
széde alatt valóságos forradalmi hangulat 
keletkezett a Vigadóban. Szorongtak a cup 
ringerek és nem jól érezte magát az a ki 
váncsi nacscsága sem, aki a karzatról gyö­
nyörködött a gyűlésben. Fenyegető öklök is 
látszottak. De Gárdos Mariska tovább fes­
tette a rémképeket. Beszéde annyira izga­
tó volt, hogy egy szívbajos konyhamunkásnő 
a zsúfolt teremben rosszul lett. Volt azon­
ban Gárdos Mariska beszédének egy komoly 
passzusa is. A dajkákról beszélt, azok 
gyermekeiről, akik idegenben halnak meg, 
mig ők a más gyermekét táplálják. A sírok­
ról szólt, az apró sirdombokról és sírke­
resztekről a városok közelében. Itt sokaknak 
köny gyűlt a szemébe . . .

*

De Gárdos Mariska csakhamar vidá­
mabb húrokat pengetett. A saturnáliákat 
emlegette, amely napokon, az ókorban, az 
urak szolgálták ki a rabszolgákat.

— E’ kéne most is \ Tudom Istenem 
megtanítanám a naccságót czipőt pu- 
czulni 1 — hangzott közbe.

No de végül befejezték a gyűlést. Még 
egy határozati javaslatot olvastak fel, amely 
felszólítja a nacscságákat, hogy bánjanak 
a cselédekkel legalább is úgy, mint a 
kis kutyáikkal.

— Az ám, azok a díványon heve 
résznek !

— Meg sonkát esznek 1 — hangzott. 
De a cselédsztrájkot egyelőre nem 

publikálták.
Ezután mindenki a kijáratok felé tó­

dult. A háztartási női munkások (ez kérem 
cselédet jelent) felkapták kalapjukat, oíyik 
karmontyuját is és a macskát, amit a nya 
kában hord és mentek kifelé.

— Felolvasó est. a csütörtöki
irodalmi esték nagy vonzerővel bírnak 
a müveit előkelő közönségre. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy az este megint 
zsúfolásig megtelt a kegyesrendiek fő­
gimnáziumának díszterme. A gazdag 
és tartalmas műsor javarészt hazafias 
számokból állott. így áldozott az iro­
dalmi esték rendezősége 1848. már 
czius 15 emlékének. A műsor első 
száma Herodek Sándor volt honvéd 
főhadnagy és Kerner Jenő volt hon­
védzenekari karnagy szerzeménye „A 
magyar dal“ czimü melodráma volt. 
Pár év előtt ezért a melodrámáért 
kiüldözték a szerzőket a honvéd­
ség kötelékéből. Az uj idők jele az, 
hogy most a közös hadsereg zene­
kara kíséretével szavalta el a szép 
költeményt Reisz Elise kisasszony. 
Az énekrészeket a r. kath. tanítónő 
képző intézet fegyelmezett énekkara 
énekelte Húsz Lajos karnagy vezetése 
alatt. A melodráma minden részlete

érvényesült a szép és összevágó elő­
adásban. Ridl C. »scene delirante“ 
Erkel Ferencz „Bánk-bán“ czimü ope­
rájából — e nehéz és művészi tech­
nikát igénylő.részleteket Fábián Margit 
kisasszony adta elő hegedűn Hoffmann 
Margit kisasszony zongora kísérete 
melleti. Zajos tetszést aratott az iga­
zán művészi előadás. Rostkowicz 
Arthur lapunk helyettes szerkesztője 
olvasott fel a szabadságharcz utáni 
idők történetének egyik ismeretlen 
epizódját: hogyan ünnepelte meg 
1850. márczius 15-én a sajtószabad­
ság kivivasának emlékünnepét az At­
lanti Óceán közepén 42 bujdosó ma­
gyar. Kovács Margit kisszony énekelte 
ezután Jóna Kálmán zongorakisérete 
mellett Mozart ,,Figaró lakodalmából“ 
az egyik szép áriát Tarnay egyik dalát, 
és az olasz Mária-dalok egyik leg- 
szebbikét. A kisasszony szép iskolázott 
hangja teljesen betöltötte a termet. 
Zugó tapsokkal jutalmazta a közönség 
az élvezetes előadásért. Csiky László, 
a színtársulat érdemes tagja szavalta 
el Jákab Ödön „Márczius 15 éré“ és 
Jókai Mór ,,A holt költő szerelme“ 
czimü költeményeket. Ez utóbbihoz 
Liszt Ferencz szerzett zenét. A szava­
latot zongorán Huber Miksa színházi 
karmester kisérte. Sólyom Antal éne­
kelt ezután több régi és uj népdalt 
nagy tetszés mellett.

Rendkívüli városi közgyűlés. 
Debreczen v ros törvényhatósága a városi 
nagykölcsön ügyében e hó 11-én, szombaton 
délután 3 órakor közgyűlést tart. A tanács, 
mely délelőtt tart ülést, bemutatja a belügyi 
kormány leiratát, az osztrák-magyar bank 
kötvényét és a törlesztési tervezetet.

A függetlenségi-kör közgyű­
lése. Beküldték : A „függetlenségi kör“ évi 
rendes közgyűlését e hó 12 ón, vasárnap d. 
u. 3 órakor tartja a kör Csapó utczai helyi­
ségében, melyre a tagokat ez utón is meg­
hívjuk. Tárgyak : 1. Titkári jelentés. 
Számvizsgálók jelentése. 3. Könyvtárnoki 
jelentés. 4. Körgazda választás. 5. Indítvá­
nyok. — Debreczen, 1905. márczius 8. Az
elnökség. , ...

— Az ifjúsági zászlóról. Az ifjú 
sági zászlóügyi huszas bizottság csütörtökön 
délután ismét gyűlést tartott, amikor is 
fjusági zászló külső alakjáról, czimeréröl.
színéről volt szó. A zászló alapszínét ille­
tőleg a fehér színben állapodt k meg, amely­
nek kerülete nemzotiszinü szegélylyel lesz 
körülvéve. A zászló egyik oldalán a biblia 
és a kard fogják jelképezni az ifjúság éle­
tét, munkáját ős hivatását „Istenért, hazáér, 
szabadságért“ felirattal ; a másik o!da n 
pedig D breczen város czimore fog diszleni-. 
Ugyancsak ekkor beszélték meg a zász 
szegek és a zászló előállításának módoza ai^ 
is. Az eddigi megállapodás szerint az ava 
tás május 7-én lesz, melyre hivatalos 
lesznek Debreczen város összes körein 
vül a vidéki főiskolák ifjúsága is.

— Bizottsági ülések. A szervező 
bizottság e hó 10-ón, a jog- és Pénz“*'t 
bizottság 13-án délután 3 érakor tart 
a központi választmány összeíró küldőt s g 
e hó 22., 23. és 24-én tart ülést..

Hölgyek!
meglesznek lepve, ha a most érkezett

ggflr tavaszi újdonságainkat ~M
meglátják. Ne méltózlassan^k addig női és gyermek 
felöltőket vásárolni, mig felette dm raktárunk és “4I
■olidkiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek. DEBBECZEN

Tisztelettel

Darvas T estvérek
- és gyermek felöltő áruháza
USN, Főtér a Hungária meue u
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__ jótékony adományok. A siket- { 
,m4J részére a következő adományokat; 

ne,,‘_ Aa nvustázom köszönettel : Kocsse-1 
ve és Kühnemann (Budanest) 6 kor., Fel-, 
XÍkY községe 2 kor., Nádudvari hitelszö-; 
vetkezet 5 kor., Polgári takarék és segély-1 
-«vetkezet (Debreezen) 50 kor., Debreczem 

Kölcsönös segélyző egylet Il-ik részlet 100 
knr Nemeti N. volt városi kertész 5 kor.,

Guttmann Jakabnó (Nagybecskerek) 2 
Ll' Derecske községe 25 kor. 28 fii., Er- 
död" községe alapitó tagsági dija 40 kor., 
Domahidy Elemér főispán 40 kor., Fuleky 
Pál, egyl. pénztáros.

— Hangverseny. Márkus Lili fővá­
rosi zongoraművésznő hangversenyét folyó 
hó 19-én, vasárnap este 8 órakor a zenede 
disztermáben tartja meg. A hangverseny 
műsorát pór nap múlva közöljük. A hang­
versenyre jegyek előjegyezhetők Csáthy Fe- 
rencz könyvkereskedésében.

— Less villám világítás. A keres 
kedelmi minisztériumban még a múlt évben 
elhatározták, hogy a debreczeni pályaudvart 
villamos világítással látják el. Ez irányban 
a város és a minisztérium között a tárgya­
lások meg is indultak és a város kilátásba 
helyezte, hogy még ez évben felállítja a 
villamos telepet és megcsinálja a villamos 
világítást. Ez ügyben Kovács József polgár- 
mestert felkereste Liptovszky főellenőr, aki 
hosszabb ideig tárgyalt a villamos világítás 
ügyében és kérte a várost, hogy mielőbb 
építtesse fel a telepet. A polgármester kilá­
tásba is helyezte, hogy a jövő évben fel­
épül a villamtelep.

— A főiskolai énekkar meghí­
vása. A nagy kun-magyar város, Kar- 
czag a tegnapi napon küldöttségileg 
hívta meg a főiskolai énekkart, hogy 
ottani Kossuth apánk szobra javára fé­
nyes hangverseny keretében közremű­
ködjék. Az előkelő deputáczió tisztel­
gett dr. Erdöss József h. akad. igaz­
gatónál, Mácsai Sándor a főiskolai ének­
kar vezető tanáránál, hogy a szép ter­
vüknek előre is megnyerjék és kikér­
jék beleegyezésöket. Mi csak örülni 
tudunk, midőn főiskolánknak e fényes 
múltú s nemes misszióju egyesülete 
iránt ily nagy érdeklődést és rokon- 
szenvet tanúsítanak a nagy magyar vá­
rosok.

— A csapókért! függetlenségi 
és 48-as olvasókör márczius 14 én és 
15-ón es e 7 órakor a kör helyiségében a 
következő műsorral ünnepli meg : 1. Szó­
zat. Énekli egy helybeli dalárda. 2. Ünnepi 
beszéd. Tartja dr. Varga Lajos tag. 3. Ha­
zafias dalok. Énekli a dalárda. 4. „Márczius 
15“. Szavalat. Irta Tompa Kálmán, szavalja 
Palaics Gyula tag. 5. Hymnus. Énekli a da­
lárda. Az ünnepélyt társas-vacsora követi 
Boldizsár János csapókerti vendég őjében. 
Vacsora-jegy 1 koron . Az ünnepélyre a 
jsgok és érdeklődők ezúton hivatnak meg. 
blnöksóg.
. — Sikkasmtó Iparostanuló. Neu-
éauer János kótmalom utcza 4. sz. a. lakó
. ronygyáros megbízta Varga Mihály
masát, egyik követelésének behajtásával, 

z mas a 31 korona 45 fillér követelést 
6 -1® hajtotta, de nem számolt el vele,

u ?,azdáía sikkasztás miatt panaszt 
emelt ellene.

— A* ügetőverseny pálya. Az!
urkocsis-egylet ügető versenyt rendez leg­
közelebb. A pályát Kaszanyitzky Andor és: 
Borger Jenő megvizsgálták és teljesen jó! 
karban találták.

— As O. M. K E. a hírlapírók- j 
nak. A V. H. 0. Sz. elnöksége közli ve- j 
lünk. Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés debreczeni Hajdú-megyei kerületi j 
egyletének egyik érdemes és nemes gon-1 
dolkozásu munkása felajánlott az őt meg-; 
illető tiszteletdijat egy, az Omke előtt ked­
ves erkölcsi czélra. Az Omke pedig a vi-1 
dóki sajtónak az egyesülés iránt tanúsított1 
figyelmes jóindulatát, az egylet közleményei i 
terjesztésében és nópszerüsitcsóben való i 
szives készségét kívánta azzal houórálni, j 
hogy a rendelkezésére álló összeget: 100 
koronát Szávay Gyulának, a vidéki hírlap­
írók országos szövetsége, alelnökének a vi­
déki hirlapirók segély-alapja részére átadta.

— Öyógy exert ár a Homokkert- 
utoxábaa. Tisza István még belügyminisz­
ter korában engedélyezte, hogy Debrecen­
ben felállittassék a tizedik gyógyszertár. A 
gyógyszertári jogot a miniszter Kóozián 
Gyúla hatvani gyógyszerésznek adta azzal 
a kikötéssel, hogy a tizedik gyógyszertárat 
a Homokkertben áliithatja fel. A gyógyszer- 
tár tulajdonosa azonban — mint a D—n 
Írja — nem a Homokkertben, hanem a vá­
ros belterületén, az állomás közelében óhaj­
totta a gyógyszertárat megnyitni. A debre- 
czeui gyógyszerészegyesület ez ügyben fel­
kereste Tisza Istvánt, ki kijelentette és azt 
az ígéretet tette a küldöttségnek, hogy semmi 
körülmények között nem engedi meg a tize­
dik gyógyszertár felállítását, mint a Homok- 
kertben. Most azonban nagy csalódás érte 
őket. Tisza István ugyanis leiratában, me­
lyet sajátkezüleg irt alá, tudatja a debre­
czeni gyógyszerészekkel, hogy miután a nyert 
értesítések szerint a tizedik gyógyszertárt 
ez idő szerint nem lehet a Homokkertben 
felállítani, úgy rendelkezett, hogy a tizedik 
gyógyszertárt Kóczián Gyula a Homokkert- 
utczábau, a Varga- és Bánk-uicza között 
terjedő részen állíthatja fel.

— Meghaltak. Csonka Sándor ev. 
ref. 74 éves, Zicher Zsigmond ev. ref. 3 
hónapos, Szilágyi Ferencz ev. ref. 22 éves, 
Szathmári Mária ev. ref. 46 éves, Debre­
czeni Margit ev. ref. 19 éves.

— Véresre vert kis fia. stern
Ignácz Kazinczy utcza 12. sz. a. la­
kos 6 éves Menyhért nevű fia Cz. Jó­
zsef csapó utczai kereskedő üzlete 
előtt az oda kitett zsákból pár szem 
aszalt szilvát lopott. Az üzletben észre­
vették és az egyik alkalmazott a kis 
torkos után szaladt, elfogta és irgal 
matlanul elverte. A gyermek apja 
azonban úgy találta, hogy pár szem 
szilva ellopásáért a jogos fenyíték 
határát túllépte az illető és ezért 
orvosi látlelet alapján feljelentést tett 
ellene.

— Olcsóbb lett a sátor bérlet.
A tanács a Simonffy-uiczai piaczon levő 
34 vassátor bérleti diját 25—40%-kai le­
szállította, hogy ezzel is megkönynyitse az 
eladók helyzetét. Egyszersmind a sátrak 
kezelését, mely eddig a város mérnöki 
hivatala kezében volt, áttette a rendőr­
kapitányság ügykörébe. Bérleti ügyekben 
tehát ezentúl a főkapitányságnál érdeklöd- I betűi. Ugyanitt lehet a sátrak kibérlését is 

1 eszközölni.

— Norderneyben meglopott deb- 
reoxenl úrnő. A debreczeni rendőrséghez 
Drezdából átirat érkezett, mely szerint azt 
a tolvajt, aki a múlt óv nyarán egy debre­
czeni uriasüzonyt Norderney nevű tengeri 
fürdőn nagyban meglopott kózrekeritetto. 
Most a nagyórtókü lopott tárgyak is megke­
rültek, de a káros nevét ne tudják. A drez­
dai rendőrség azzal kereste meg rendőrsé­
günket, hogy a megkárosított uriasszony 
nevét puhatolja ki. Ez utón is felhívjuk a 
figyelmét annak a debreczeni úrasszony­
nak, hogy a saját érdekében a debreczeni 
rendőrség bűnügyi osztályánál jelentkezzék.

— Nyugtáiba. A joghallgatók f. hó 
6 án rendezett tánezostólyre felülfizetett 
mélióságos gróf. Zedwitz Alfréd cs. és kir. 
kamarás a 7. cs. és kir. huszárezred pa­
rancsnoka 20 koronát, melyet ezennel kö­
szönettel nyugtáz a rendezőség.^

— Tolvaj cselédek. Három panaszt 
is tettek ma a hosszú ujju enyves kezű 
cselédek ellen. Vágó Julis őzv. Goldstein 
Móráénál szolgált az egyháztér 13. sz. alatt. 
Rövid idő alatt kétszer is meglopta, a rá­
bízott 4 koronát pedig elsikkasztotta. Barna 
Róza takarítónő ellen Elek Ferencz Bur- 
gondia 19. sz. a. lakos emelt panaszt, mert 
fehérneműiből lopott, emelyoket elrejtett. 
— A harmadik panaszt Lőwo Ernőné szap­
panos utcza 21. sz. a. lakosnő tette Mádi 
Etel szobaleány ellen, aki a nyitott szek­
rényből és az íróasztal fiókjából, amelyet 
felfeszitett, 50 korona értékül ékszert lopott. 
A rendőrség a három tolvaj cselédet átadja 
az ügyészségnek.

— AZ ellopott CZttera. Az elmúlt
éjjelek egyikén Szalai Kálmán veres- 
utcza 17. sz. a. lakó cziterás a vasúti 
vendéglőben alaposan benyakalt és 
ekkor hozzácsatlakozott Wr,, Simon 
helynélküli pinezér, aki aztán el­
csalta még több helyre is, ahol a 
sárga földig leitatta. Másnap arra éb­
redt a cziterás, hogy 100 korona értékű 
kenyérkereső cziterája eltűnt. Gyanút 
fogott, hogy az ivóczimborája lopta 
meg és nyomozott is utána, majd a 
feljelentést is megtette ellene. Végre 
sikerült kinyomoznia a gyanúsítottat, 
aki azonban időközben a bajuszát és 
pofaszakállát leberetváltatta és nem 
akar tudni se a cziteráról, se a cziterás- 
ról, sőt még azt is tagadja, hogy va­
laha az életben látta volna.

— Tömeges magssállltás as ál­
lamnak. Mabfalvay Géza föidmivelésügyi ál­
lamtitkár, Sierbán János kir. jószágigazgató 
kíséretében e napokban meglátogatta Mauth- 
ner Ódon cs. és kir. udvari magkereskedé- 
séneb Budapest, Rottenbiller utcza 33 seám 
alatt levő központi telepét és az állam ré­
szére nagyobb megrendelést tett lóhere és 
luezerna magból. Ez alkalommal nagy ér­
deklődéssel megtekintette az egész telepet, 
h >1 most a tavasz idején 140 főből álló sze­
mélyzet bonyolítja le a mag szé.küldésének 
nagy munkáját.

— Debreoxen legssebb berende 
zésü kávéháza ma kétségtelenül a Magyar 
Király kávéház, hol esténként felváltva el­
sőrendű czigány^enekarok játszanak. Ma 
Kiss Béla tart hangversenyt teljes zeneka­
rával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az 
előnyösen ismert Erős Jakab kávés gon­
doskodik.

1 :

■

Az összes téli árukat, gyap- If árt P 21 Tál^í*k és gyermek kabátokat
jW/óvet, parketek ZZZZ a p yü ^^muja|os 0ics^n kiárulják
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—Értesítés. A , Hirdetéstömb Ki »dó 
Vállalat' ez utón értesíti a t. hirdetőket, 
hogy a tömbök folyó hó 18-án fognak ki 
adatni.

x Leister Jóssef fényképészeti, fes­
tészeti és féayképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény 
képkiállitás a miiterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

Szőlőművelés. Már többször volt alkal­
munk megemlékezni a■ agyőé*ön létesített »Mil­
lenium »-telep szölöojtváuyszaporitó-telepről, a 
nagyszentmiklőai, knezi és pakáczi fiókokkal. Királyi 
közjegyzői okiratokkal kimutattuk annak terjedelmét, 
üzemképességét, nagyságát, forgalmát és megbízha­
tóságát. Igazi fogalma ezen mintatelepről csak annak 
lesz, ki személyesen szerez meggyőződést ezen sző­
lőiskola nagyszerűségéről. Az 1896-ik évben még 
csak 200 négyszögöl nagyságú kísérleti telepből — 
amint arról mi is személyesen meggyőződtünk — 
Boding Károly teleptulajdonos oly mintatelepet léte­
sített, amelyhez hasonló kiterjedésű és berendezésű 
szőlőiskola széles ez országban — sőt még az ország 
határán tűi is — nem létezik. Ott találjuk a fajtiszta 
óriási anyatáblábat, az ojtványiskolákat, dugvány­
áé zőldojtványiskolákat, a gyönyörű, szebbnél-szebb 
termőszőlőkkel. Kend, pontosság és csín mindenben. 
Ott a szocziális kérdés is gyönyörű megoldást nyer. 
Ezer és ezer munkáskéz kap állandó foglalkozást, 
ami másként nem is lehet, ha elgondoljuk^ hogy 
évente 15—20 millió számra termesztetnek amerikai 
vadvesszők, gyökeresek, zöldojtványok, dugványok 
és gyökeres* szőlőojtványok. Amerikai rendszer sze­
rint nagyszerű vizemelőkkel, szélmótorokkal és víz­
művekkel az összes iskolák keresztül-kasul ártézi 
kutak módjára "földalatti vízvezetékkel vannak el­
látva és igy a szárazság — amiben tavaly nekünk 
is"nagy részünk volt — eme iskolákban hatalmát 
nem éreztetheti. Ezen gyakorlati és gyönyörű be­
rendezés órrási összegeket emészthetett fel, de van 
is> reményünk hozzá, hogy a szőlőszet iránt érdek­
lődők csakis ott fogják szükségletüket beszerezni 
ami mindenestre oly kerttulajdonosok saját érdeke 
is,t kik szép, egészséges, fajtiszta és tartós szőlészeti 
termények és szőlőojtványok birtokába akarnak jutni. 
Amint a Buding Károly teleptulajdonos által szer­
kesztett képes nagy árjegyzékből — amely árjegy­
zék ngy szőlészeti mű számba vehető — mi is meg­
győződést szereztünk, az árak is olyan alacsonyak, 
hogy azok olcsóság tekintetében minden más ha­

sonló vállalatu teleppel a versenyt felvehetik.

Tokio márczius 9. Oku tábornok hi­
vatalosan jelenti, hogy a csata 4 első napja 
várakozáson felül sikerült. Az oroszok nem 
védekeztek kellőképpen. Az első napon az 
oroszok 10.000, mi 4.000 embert vesztet­
tünk. Az oroszok rendetlen futásban mene­
külnek, de menekülés közben felgyújtják a 
kínaiak épületeit és kirabolják őket. 0y&m&
fővezér az egész vonalon üldözi az oroszo
kát. Az üldözés egészen a mukd mi sánczo 

j kig tartott. Mukdent, tekintettel ami, hogy 
I a kínai császárok ott székeltek egykor, nem 
fogjuk bombázni.

London, márczius 9. Az orosz se- 
! reg kétségbeesett kísérleteket tesz a 
i menekülésre, de ez aligha fog sike­
rűin!, mert a Japánok már csaknem 

1 minden oldalról körülvették őket. a
vasút vonal már a japánok kezében van.

Az orosz forradalom.

TÁVIRATOK.

Orosz-Japán bábom.
Mukdent bevették a japánok.

Tokió, márczius 9.
Oyama marchal jelenti : Tizenegy nap 

óta tartó ádáz küzdelem után az orosz 
eentrumot sikerült a Putilov-dombon elfog­
ult hadállásából kiszorítanom, miközben az 
oroszok mindkét szárnyának megkerülését 
tábornokaim vezetése alatt álló csapatok 
oly sikerrel hajtották végre, hogy Kuropat- 
kin serege zömével kénytelen volt sietve 
visszavonulni, nehogy teljesen körülzároljuk.

Derék csapataink magatartása e 11 
napi küzdelemben emberfeletti volt s az 
az eredménye, hogy Mukden városa és az 
abban íeihalmazott óriás hadikészletek leg­
nagyobb része birtokunkba jutott.
Hány embert veisitettek »■ oroszok ?

London, márczius 9. A ,,Times 
jelenti Pétervárról 8-áról: Az oroszok 
a csata első tíz napján hivatalos szám­
lálás szerint 33.000 ember vesztettek. 
Ezek között van 830 tiszt.

Darányi lesz a kormányelnök.
BÓCS, márczius 9. Az itteni „Zeit“ 

jelenti, hogy a magyarországi helyzet­
ben rövidesen fordulat fog bekövet 
kezni, mert Darányinak a kabinet 
irodában történt látogatása azt jelenti, 
hogy a nyelvkérdésben döntés történt 
és ö lesz a kormányelnök. Arra mu­
tat az is, hogy Darányi az osztrák 
kabinet tagjainál látogatásokat tett.

Budapest, márczius 9. A nem­
zeti párt egyik előkelő tagja kijelen­
tette, hogy Darányi fogja magalaki- 
tani az átmeneti kabinetet.

BÓCS, márczius 9. Welserheimb 
Landwehrminiszter lemondását poli­
tikai körökben azzal hozzák kapcso­
latba, hogy a magyar nemzeti kö.fe­
lelések teljesülni fognak.

[Gapon legújabb kiáltványa.]

Párls, márczius 4.
A Matinnak jelenti genfi tudósítója: 
Siserült az itt tartózkodó Gapon pap 

legújabb kiáltványának szövegét megszerez^ 
nem. A kiáltvány az orosz parasztokat álla 
lános forradalomra hívja fel.

E kiáltvány hatásában Gapon föltétle­
nül bízik, kijelentette, hogy két hónap múlva 
harmincz millió orosz paraszt fog kaszat-ka­
pát ragadni a hatalom ellen. A kiáltvány 
többek között igy szól:

Hoztátok fordulok, kisvárosok lakos­
sága és faivak, tanyák parasztsága, hozzá­
tok, elnyomottak, kizsákmányoltak, jogfosz 
tottak, nyomorgók ; birákul hívlak fel mind­
nyájatokat. I élj orosz nép azok lelett, a 
miket neked itt elmondok.

Ezután Gapon elmondja a pétervári és 
moszkvai eseményeket, a katonaság véreng­
zéseit. Felhívja a parasztokat, hogy a papo­
kat, hivatalnokokat és kormányferíiakafgyil­
kolják le. E szavakkel végzi : „Éljen a véres 
forradalom !“

Dreyfus kapitány Budapesten.

As twoesokat (körülzárták.

Elitéit orosz katonák.
Pétenár, márczius 9. A hadi tör­

vényszék ma 40 katona felett mondott 
Ítéletet, akik nem akartak a háborúba 
menni és megtagadták az engedelmes­
séget. A hadi törvényszék kettőt ha­
lálra ítélt, harmineznyolezat pedig 18 
évi kényszermunkára.

Még négy kihallgatás lesz-
BéCS, márczius 9. A király még 

négy magyar politikust fog kihallgatni 
és csak azután fogja kinevezni az aj 
kabinetet.

London, márczius 9. Nogi tábornok 
Mukdentöl nyugatra visszaszorította az oro­
szok jobbszárnyát. Délkeleten Kavamura 
tábornok japán vezér fényes győzelmet ara­
tott az oroszok balszárnya felett. Linevics 
tábornok nem tudta megtartani a kantulini 
szorost, hanem az éj leple alatt Suzánbf. 
vonult viasza. A szorost a japánok megszál­
lották. Milderling orosz tábornok terve nem 
sikerült, nem tudta áttörni Nodzu tábornok­
nak a Saho folyó melletti vonalait, mig 
Káulbart tábornok Oku .serege elől rendet­
len faláéban menekül.

Ismét két kihallgatás.
BéCS, márczius 9. Ma a néppárt 

elnökét, gróf Zichy János és Rakovszky 
Istvánt, a képviselőház alelnökét hall 
gáttá ki az uralkodó. Rakovszky csak 
annyit mondott, hogy a katonai kér­
dések képezték a kihallgatás legfőbb 
tárgyát. Zichy János azt mondta, hogy 
ö most is az 1867-es kiegyezés állás­
pontján áll és bár elösmeri, az önálló 
vámterület előnyeit, a faj magyarság 
szempontjából a közös vámterület hive, 
de meg számot kell vetni Ausztriával 
is. Nézete szerint a kihallgatások jó 
hatással voltak az uralkodóra.

Gyárat akar alapítani.

Érdekes vendége volt a napokban a 
fővárosnak, akinek azonban sikerült szigorú 
inkognitóját napokig megőrizni, a igy el­
kerülni minden tüntetést, a melyet izgatóan 
érdekes személye esetleg felidézhetett volna. 
A szenzácziós franczia árulási pör bőse, 
Dreyfus Alfréd járt itt s pár napot töltött 
Budapesten. A látogatás természetesen tel­
jesen magánügyeinek elintézése czéljából 
történt, amely azonban magában véve is 
érdekelheti a közönséget.

A vendég egyik előkelő dunaparii 
szállodában vett magának egészen szerény 
lakást, ahol azonban nagyon keveset tartóz­
kodott. A bejelentő-lapéa Ernest Dufayel 
nevet irt és azt mondta, hogy üzleti ügyek­
ben tartózkodik Budapesten.

És valóban a hires Dreyfus kapitányt 
tényleg üzleti ügyek hozták a magyar fő­
városba. Mint értesülünk, nagy szabású gyár­
telep létesítésén fáradozik, amely Budapest 
legnagyobb gyártelepeit is felülmúlná. Hogy 
miféle üzemet folytatna a gyár, arról ez- 
időszerií't még semmi sem szivárgott ki, 
annyi azonban bizonyos, hogy Dreyfus ka­
pitány tervének szenzácziós volta különo- 
nősen ebben a kérdésben foglaltatik.

Hogy tervével tényleg a lehető legko­
molyabban foglalkozik, bizonyítja az, hogy 
ittartózkodása alatt napokig állandóan ko­
csin ült és folytonosan látogatásokat tett. 
Mint biztos forrásból értesülünk, Dreyfus 
Alfréd összesen tizennégy előkelő budapesti 
embert, különösen az üzleti világ előkelősé­
get látogatta meg és mindenütt hosszad 
ideig tartózkodott.

Mindenekelőtt egy országgyűlési kép­
viselőnél tette tiszteletét, aki annak idoj 
a Dreyfus párti sajtó egyik nagy fontosság 
harezosa volt. Tőle csak a budapesti visz 
nyokról tudakozódott, s hogy ezek nem v 
tűk ellenére, bizonyítja az, hogy folyta 
tárgyalásait. .

Több látogatásai között legnevezete­
sebb az, amelyet a Leszámítoló Bank ig 
gatójánál tett. Hir szerint D. S. na8f'Pa/,T. 
nál is járt. Az említett pénzintézettel T 
látott tárgyalásai, úgy látszik, eredmény
sek is voltak. Óit többször megjelent és
vének kiviteléről, mint befejezett do og 
beszélt.

Kijelentette azt is, bogy --- , (a.
ismét Budapestre jön tárgyalásának ‘ 
tása czéljából, sőt azt is érintette, hogy 
terve sikerül, esetleg állandóan tu P

lakot fog mar»'
Dreyfus A'fiéd 
honos lesz.
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. kns fog maradni. Nem lehetetlen hát, hogy 
Dreyfus A'fréd már a közel jövőben magyar
honos l»sz._________________

Törvénykeeés.
Esküdtszéki tárgyalás.

Emberöléssel vádolt kocsis.
Csütörtökön tárgyalta a debreczeni es- 

kildtbiróság Oláh Sándor hajdúnánási kocsis 
bünperét. ítélethozatalra előreláthatólag csak 
ma pénteken kerül a sor.

’ Az esküdtszék elnöké dr: Oláh Miklós 
T0lt a szavazó bírák pedig/TaiayiFerencz és 
Ralóeh Zsigmond, ügyéss dr: Galánffy Já­
nos a védő dr. Balázs Bertalan

’ Az esküdtszék tagjai lettek: Szikszay 
Lajos téglagyáros, György István géplakatos, 
Tóth Miklós hentes, Ungvári József hentes, 
Erdélyi István kovács, Kovács József gép­
lakatos, Oláh András ssrtéskereskedö, Lu­
kács Vilmos vállalkozó, Duzs János csiz­
madia, dr. Szöllős Dezső ügyvéd, Varga 
Károly iüszerkereskedö, Beczner Frigyes 
tanár. Pótesküdtek : Tegdes Károly . férfi- 
szabó és Balogh István gazdálkodó.

Miután a vádiratot felolvasták, a vád­
lottat hallgatták ki, aki beismeri ugyan, 
hogy a vádiratban foglalt cselekményt ó 
követte el, de azzal védekezik, hogy a két 
Oláb-fiu őt leste és meg akarta verni. Ez­
zel szemben Oláh László sértett ellenke­
zőleg vall.

Az eset a következőkép történt : Oláh 
Gábor hajdúnánási gazdálkodó birtoka mel 
letti két szomszédja, Hódos Antal és Dombi 
Miklós sógorok. A két rokon úgy sze­
kérrel, mint lóháton is az Oláh Gábor 
földjén keresztül járt át egymáshoz néha, 
nagy kárt okozván a gazdának a vetemóny 
ban, ami miatt sok háborúság volt a szom­
szédok között.

1904. október 1-én Hódos kocsisa, 
Oláh Sándor nevű sánta ember, a gazdája 
lovát átvezette Dombiókhoz s nem került ki 
az útra, hanem a vetésen gázolt keresztül. 

Oláh gazda két fia, István és László, 
szemmel nézték a kocsis garázdálko-

1905. márczius 10

rosz
dását. Felháborodásuk még nagyobb lett, 
mikor alko.iyat felé a kocsis ugyancsak a 
földjükön vezette keresztül a lovat. A két 
fiatal gazda rászólt a kocsisra, mire ez 
kötekedve válaszolt. Az Oláh-fiuk meg akar­
ták fogni a lovat, hogy a kárért megzá- 
logolják, — de a sánta kocsis nevetve e - 
nyargalt.

Kevés idő múlva puskával a vállán 
visszament az Oláh birtokra és az ott dol­
gozó két Oláh fiúnak od»kiáltotta:

— Engem akartok megzálogoini! Nesz- 
lek zálog !

Azzal lekapta a válláról a fegyvert és 
8 két ember felé lőtt. A puska nagyszemü 
serótre volt töltve és sok helyen hatolt a 
két ember testébe.

. Otdh Istvánt mellén, arczán és szemén 
»látták a serétek, Oláh László pedig a
Ü!vAkarján kaP°lt sérüléseket. Az idő- 

bik Oláh fiú — István — sebeibe más-
Ü^T1? beleh*H, a fiatalabbik pedig 

László — hónapokig feküdt és ma is 17 
»erét van a mellében.

Ezzel szemben Oláh Sándor, a gyilkos
inti!!816?1 va^otta> hogy őt, a szóm széd­
ít1* aí? °.láh caalád támadta meg előbb, 
nl.ilw j 1 Miklós gazdájával már régebben 
énBnáed?tek valami mezsgye utón, ő is 
volno 0tt ment haza, s így támadták 
lőni rw?1.e5vá<Nottat> — 6 nem akart reájok 
f ' ”ekl de a kezére ütöttek és 6 elesett a 
JLr Pwlg eközhen sült volna el. A mai 
haL»tfLkéf •Séítetten kivfll m6í 11 tanút 
radf aznhi kl’ ?*ely holnapra 2 tanú ma- 

feg7ver szakértők és orvos- 
.... tök kihallgatásai lesz délelőtt, az 

pedig csak délutánra várható.Ítélethozatal

68.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regíny.]
(Orosz eredetiből.)

Katinka jól mondta, hogy Péter ösmeri 
az erdőnek minden zege-zugát ; hisz éjjel s 
nappal azt bújta.

Most sem törődött a hózivatarral. Mint 
a veszett farkas, úgy fürkészte a Vladimir 
nyomait.

Ki kell kutatnom ! E kell pusztíta­
nom 1 Ez a lány a majorság felé irányította I 
Sok verem van addig, valamelyik sírnak is 
is beválik.

Péter tovább toporzékolt a hóberitotta 
ösvényen. Ez volt a rendszeres ut, jobbról- 
balról móg a hó alatt is kidomborodott az 
árokpartja.

Tényleg mint a farkas, úgy rohant a 
nyom után ez a borzalmas íiezkó. A pus­
káját készen tartotta.

Itt kellett menekülnie, móg nem 
messze járhat.

Már valami tiz perez óta toporzókdt 
igy, midőn a szélvész letört nagy gályát 
csapott elébe. A lezuhant galy még az ar- 
czát is megvórezte ; a mitől" még inkább 
neki dühödött.

— Mégis kézrekeritem azt a ficzkót.
Eközben Bogdán Vladimir a kis kézi 

lámpással keresgette az utat. És tőle tel- 
hetöleg iparkodott előre ; bár a nagy téli 
csizmában esetlenül mozgott. A kucsmája 
a szobában maradt. Csupán zsebkendővel 
kötötte be a fejét. És az éjszakai vihar zú­
gása daczára is fülébe ütődött hátulról va­
lami rendszeres zaj ; tehat üldözték. És mi­
vel fegyvere nem volt, egyedül futással me­
nekülhetett. Csak olyan házhoz ért volna, ; 
a hol befogadják, majd leszámolt volna a 
czinkosokkal. De ha utólérik, elveszett.

Némely helyen olyan magas volt a 
hófúvás, hogy csak nagyneheeen vergődhe­
tett át a hófúvatagon ; a mi annyira kime­
rítette, hogy már majdnem a földre dob­
bant. És móg hozzá most lövés dördült el. 
A golyó fütyülését is hallotta. Tehát felfe­
dezték ; most már csakugyan kezdődött az 
élet halál harcz. i

[Folytatjuk.]

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mérnökiirodánkat
DebreczenBen

Bank palota, L, főlépcső, II emelet 
28. szám alatt

megnyitottuk
Sípos és Szász

mérnökök,

Gyümölcsfa eladás
a Debreczeni szőlő és bortermelő szövet­
kezet faiskolájából, minden szerdán és 
szombaton, a Hatvun-utcza végén tartandó 
élőfa vásárban, nagyobb mennyiségi! igen 
szép nemes oltványok adatnak el és pedig

I. Alma fajok.
Kasszeli Ram ff, From arany Räneff, 

Ananass Ränelt “0 leansi Räneff, őszi piros 
Calvil, Ő-zi :-zürke, Rózsa alma, Piros bibir, 
Arany parmen, Nemes Masánszki, Sándor 
czá;-, Czélia, Piros pogácsa, Bőralma, Nyest 
alma.

II. Körte fajok.
Horváth igazgató, Klapka kedvencze, 

Takarék körte, Füge körte, Őszi vajoncz, 
Hardepont vajoncz, a fajok azonosságáért 
teljes felelősség vállaltaik.

Megrendelések csakis a Simonffy-u. 
2. s/,ám alatti irodánkban fogadtatnak el.

Szerkesztői üzenetek.
(W.) Nem láttuk be, hogy igaza vau. Gu- 

nyoroskodni, akinek olyan éles tolla van, mint ke­
gyednek, könnyű A felajánlott czikket nem közöl­
jük. Kegyed alapjában véve félreismeri az illetőt, aki, j 
bárha gyarlóságai vannak is, felületes balitélkezés 1 
után nem érdemli meg ezt a kegyetlen skalpirozást.

Dr. B. I. Hnánás. Elintéztük. Levelet is { 
küldtünk.

Ruggyanta-
bélyegzőket

tetszés szerinti szöveggel 2 korona 
árban készít az ELSŐ DEBRECZEN, 
RUGGYANTA-BÉLYEGZŐ GYÁR és 
NYOMDA, ahol mindenféle nyomtat­
ványok olcsó árban szerezhetők be 
Simonffy-utcza 5. sz. (Sesztina ház.)

Női ruhaszövet 
Blous selyem 

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

czégnél
DEBBECZEN, Kistemplombazár

Jiégkiárulás^

Szifft Aladár
Pia ez utcza 24. sz.

A kiárulás már csak

márczius hó 15-ig H
tart: azért használja min­
denki fel az alkalmat, 
szép, jó nyári árukat 
potom áron ha megve­
heti. Raktáron van még 
Női Ruha szövet, Batisz- 
tok, Saténok, Kartonok, 

Kendők, Bélésáruk;
Az üzlethelyiség ki van adva.

iíégkiárulás.
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Apró hirdetések.
10 «óig *0 fillér, azontnl minden ezó 4 fillér. A 
\ egkisebb hirdetés 40 fillér. Va*t*g bétákból sze­
dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

1 Üveg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Hagy aradi ó 32 kr., 1 üveg 
Villányi siller ó 26 kr., 1 \ liter Jamaika 
rum 40 kr., 10 dkg. Törmelék csokoládé 
10 kr., 1 kg. Nagyszámú szilva 10 kr., 
100 kg. Száraz csrrlö gyfa 1 fit Merkli 
Ferencznél, Füvé=zkert-u. 14.

Üzleti könyvek felárban kaphatok Hoffmann
és Kronoviíz könyvnyomdájában Pincz 
utcza 49.

„ffliileninmtelep“ Nagyósz.
.

2 szobás lak is- keresek a r civ: déhez közel, 
r júniaVitt a kiadóhivatalban kéretik bt -
ki; d ni.

Nádszék fonások a legolcsóbban készíttetnek 
Heth'en u. 56. sz. a.

A várói legforgalmasabb helyén egy üzlet 
helyiség lakással kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban.

Bútorozott szoba, kü'ön bejárattal, üveges 
terrassal, (előtte virágos kert) minden 
órán kiadó, Varga-u. 32. sz. a.

Könnyű és állandó keresethez juthat mind. n 
szegénysorán férfi, nő és 14 éven felüii 
gyermek. Jelentkezni lehet a kiadóban.

Folyóiratok, hetilapok, naptárak és minden­
nemű könyveket legjobb kötésekben jutá 
nyosan készít Antalíy FerenCZ könyvkötő 
diszmüves Piacz.-u. 31.

Bákócziról cs a kuruczokról megjelent köny­
vecske (Irta Dr. Boldizsár Kálmán) 10 kr. 
leszállított árban kapható a kiadóhivatal­
ban. Megrendelhető a kihordó asszo­
nyoknál is.

Egy jól colportálb&tó czikk terjesztésére 
ügynökök felvétetnek. Czi-n a kiadóhiva­
talban.

A vagongyár közelében, vámos percsi utón 
házhelyek csekély havi törlesztésre elad- k 
200—300 négyszögölenként kimérve. Czim 
a kiadóban.

Eladó ház. A C-apő utczán egy több lakás­
sal bíró sarokház eladó. Czim a kiadó­
hivatalban.

110 darab éves magyar fajta ökör borjú 
eladó. Czim a kiadóban.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, s mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Eladó házak. Debreczenben, Széchényi-utcza 
50. sz. ház és Arany-János utcza 59. sz. 
ház, mely két ház véggel összenyulik, 
együtt 60,000 kor. azaz hatvanezer ko 
rónáért, esetleg külön-külön 32.000 illetve 
28.000 koronáért a betáblázott 20.000 
korona törlesztéses kölciöntartozásnak 
egészben va^y részbeni ..tvétcle mellett 
a legkedvezőbb részletfizetésie is eladó 
esetleg kisebb értékű báz vagy más ingat­
lanért roáfizetés melleit elcserélhető. Meg- 
jegyoztetik, hogy a két háznak évi bér 
jövedelme 5000 koronára tehető. Értekez 
hetni a tulajdonossal bent a házban.

Uj érkézéin külföldi levélbélyego ben óriási 
választék Harmathi Pál antiquariumában 
Füvészkert u. 14.

Elsőrendű immunis homokföld, szőlőnek és 
házhelyeknek egészben vagy parczellákban 
eladó. Ezenkívül tehenészetre alkalmas 12 
hold szántóföld kiadó. Értekezhetni Teleki- 
utcza 5. a tulajdonossal.

Óra Javítás szakszemen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42.

Keresztény vállalathoz utazók magas juta 
lékkai felvétetnek. Kezdők oktatásban ré- 
szesittetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Hegérkeztek a legszebb tavaszi szövet kü­
lönlegességek Frank József férfi szabó 
üzletébe, Piacz-u. 67. Frohner szálloda 
épület.

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza főtőzsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

XV

Az általam leggondosabban összeállított te­
kintélyes orvosok állal ajánlott és jónak 1 alá11 
vegytiszta

mely már eddig is igen .ag elterjedtségnek örvend, 
kapható minden füsze;üzletben, valamint gyógy­
szer! áramban
Ára egy kis űvepek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajctór.
Yidáki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel 

adatik.
T f í I Q r| gyógyszertára és illatszerraktáraI Olli D0I3 Debreczenben (Tisza-paiota.)

NEUBAUER JANOS
wassodrony-ezövet, ezita-áru0 szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
-—— DEBRECZEN, Kétmaiom-ufcxa 4-ik szám. _;-----

Ozl ethelyíseg i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika** szállodásai szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerésl nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a bgegyszerübiől a legdiszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők gyümölcsösök, udva­
rok. parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
ihányőroslákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunka 
kát, Kiliinő ruganyos ágybetéteket s szaba- 

. __ • daluiazott ruganyos aczé 1 sodrony kocsiüiést
“ u/oll minta szerint késltalt kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

felülmúl lartósság és czélszeriiség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Csak mid ideig tart = Maradék áruház
J2 Minden elfogadható árban lesznek eladva 
a> női ruhaszövetek és mindennemű

rőfös és rövidáru carikkek.
vásárolni.

to Piacz-utcza 19. szám.

(Tisza palotával szemben.)
biyoiRAtob HeütháPM ás őf wo ttot Debrr-ereuboa, a fópo*lá*at wsembea.


